



Organo del Partido Socialista Obrero Español y portavoz de la U. G. T.

España espera su hora

Los puntales del régimen se quiebran

- VIII -
Por Rodolfo Llopis

EN el quinto artículo de esta serie señalamos aunque de manera incompleta, voluntariamente incompleta, para no cometer indiscreciones perturbadoras, la gran amplitud que alcanzaba ya en España la oposición política al régimen franquista. Terminábamos dicho artículo diciendo que los antifranquistas de dentro y de fuera de España habían iniciado el diálogo impulsados por un mismo afán de acabar con la dictadura que sojuzga a los españoles. Hemos hecho después un paréntesis —son los artículos VI y VII— para destacar que ese diálogo y ese afán de los antifranquistas de dentro y de fuera de España de concertarse para una acción conjunta, se habían manifestado ya en otras ocasiones. Las fórmulas que entonces se barajaron son, esencialmente, las mismas que se han barajado después. Pero la situación de España ha evolucionado desde entonces y ya no es la misma, como los interlocutores de hoy no son exclusivamente los mismos de ayer.

CLIMA MUCHO MAS PROPICIO

AHORITA el régimen franquista no sólo está acordado sino que tiene conciencia de su agotamiento y de la imposibilidad de poder sobrevivir. Por eso nadie piensa en su renovación y si piensan todos en su sustitución. Hasta hace poco, el problema de la sustitución es, en España, una intimidad y con toda clase de precauciones; ahora, en España, se habla de la sucesión en todas partes y sin recato de ningún género. En verdad, el problema de la sucesión está en la calle. Es que los españoles han perdido el miedo a pensar del aparato represivo del régimen, monstruosamente reforzado. Cuando una dictadura no acierta ya a hacerse temer de sus súbditos, es que ha empezado su período agónico, pues el terror es su mejor instrumento de poder.

Ahora, además, han entrado en escena nuevas fuerzas políticas y sociales con las que hay que contar, y dentro y fuera de España hay ahora muchos más interlocutores que antes. De España, igual que antes, llegan voces con acento fraterno hasta entonces silenciadas que traducen un estado de ánimo favorable al diálogo; y los exiliados, a su vez, que han pasado por muchas y muy diversas situaciones durante su largo exilio, hoy olvidado más o menos cosas, es innegable que han aprendido mucho. Quienes lo necesitaban, han aprendido a convivir conviviendo; han gozado de un ambiente de tolerancia y de respeto mutuo que insensiblemente ha ido condicionando su comportamiento y calando en sus conciencias. Nada de extraño, pues, que las voces corales que venían de España encontrasen eco favorable en el Exilio ya que en su vocabulario se habían incrustado las mismas palabras y en sus conciencias las mismas preocupaciones y los mismos deseos.

Todo ello advertía que el ambiente era propicio para el diálogo y para intentar la inteligencia que concertase esfuerzos para la acción liberadora que todos deseaban.

OFRECIMIENTOS Y LLAMAMIENTOS

SENSIBLE a esa nueva situación, el Partido Socialista Obrero Español, en su sexto Congreso, celebrado en 1955, dirigió un «Mensaje a España». En él, tras decir lo que es y significa el Partido Socialista Obrero Español, enumerar su programa inmediato y proclamar la fórmula que propugna para solucionar pacíficamente el problema español, añade:

«Nos ofrecemos a cooperar a tan urgente empresa regeneradora, en la que deseamos colaborar caminando del brazo con quienes quieran seguir la misma senda de legalidad de antaño seguida por nosotros. Además de las fuerzas que son adversarias de Franco desde el 19 de julio de 1936, aparecen otras nuevas que, engendradas por el desengaño, surgen en Universidades y laboratorios. Haremos cuanto sea posible por acercarnos a ellas. Sean que respetamos las creencias religiosas, sean cuales sean; sepan que somos tan españoles como quienes lo sean más; sepan, en fin, que nuestro deber nos empuja a colaborar en la reconciliación de España.»

Un año después, el Comité Director del Partido Socialista Obrero Español, en su reunión de agosto de 1956, declaró:

«Ha llegado el momento de que todas las fuerzas espirituales y materiales del país, los hombres, partidos, organizaciones e instituciones españolas, digan lo que piensan de la situación, se manifiesten claramente y adopten sin equívocos de ninguna clase la actitud que en estas horas exige de todos con apremios inaplazables la salud de nuestra España. Quienes en estos momentos críticos, y seguramente decisivos para el porvenir de nuestra España —añadía la Declaración— enmudezcan y se guardan en una prudente y calculada reserva, se exponen a que pueda interpretarse su silencio como tácita adhesión al franquismo, origen y causa de todas las desdichas que sufren los españoles.»

La Declaración, después de expresar una vez más con toda claridad —con la misma claridad que pedía a las otras fuerzas antifranquistas—, la solución digna e incruenta que propugna el Partido Socialista Obrero Español, reitera el ofrecimiento de colaborar con quienes coincidan en un mismo afán de acabar con el anacrónico régimen franquista; devolver al pueblo español sus libertades hu-

LAS TRES HIPOTESIS

ABIERTO el diálogo interior-exterior, comenzaron los contactos con significados elementos de diversos estados de opinión, perfectamente definidos socialmente aunque con contornos políticos todavía imprecisos. Sabíamos que nuestros interlocutores no eran ni podían ser delegados de fuerzas políticas estructuradas ya, a pesar de las ambiciosas afirmaciones de algunos de ellos, cosa que sucede en toda clandestinidad, pues no en balde el régimen franquista, al igual que las demás dictaduras, es un régimen de partido único.

El diálogo se estableció, pues, con elementos representativos de esos grupos y de esos estados de opinión, con la esperanza de que las afinidades que entre ellos existían les llevaría a constituir tarde o temprano formaciones políticas más cuajadas, de las cuales saldrían en su día los interlocutores que se necesitaban para una verdadera negociación.

Siendo esa la realidad en el interior, se comprende que hasta nosotros llegasen al mismo tiempo diversas propuestas que íbamos muy poco entre sí. Todos ellos pretendían que las aceptásemos y aun nos aparemiásemos para que nuestras organizaciones nos autorizasen con sus firmas. Esa manera de proceder tan expeditiva traducía el estado de conciencia de quienes no habían tenido todavía tiempo u ocasión de vivir la experiencia de las organizaciones auténticamente democráticas. Antes de firmar, había que discutir.

De entre esas propuestas,

(Pasa a la segunda pág.)

Juan Ramón Jiménez

EL POETA HEREJE

Medio día del domingo 15 de junio escuchaba yo por radio desde mi casa el concierto de despedida de la Orquesta Sinfónica de Nueva York, dado ante más de doce mil personas reunidas en el Auditorium Nacional de Méjico. Cuando el programa hubo concluido, las prolongadísimas salvas de aplausos con que fue premiada la maravillosa ejecución de cada pieza, resonaron más atronadoras aún y parecían no cesar. Pero de pronto se hizo total silencio que creí debido a haberse cortado la transmisión. La ocasión, según inmediatamente deduje, el director tomando de nuevo la batuta para obsequiar al entusiasta público con otra obra no anunciada. «El sombrero de tres picos», de Falla. Los instrumentos de metal, atacando vigorosamente el canto viril de la jota, me estremecieron, como si me sacudiese una corriente eléctrica.

Por mi imaginación pasaron las figuras de cuatro egregios artistas españoles que prefirieron vivir en el exilio a soportar en su patria una ignominiosa dictadura: el propio Manuel Falla, Juan Ramón Jiménez, Antonio Machado y Pablo Casals. Por fortuna para todos, Casals nos vive aún.

Por Indalecio PRIETO

Supongo a usted enterado —decía mi correspondencia— del fallecimiento de Juan Ramón. Luego de la rotura completa del fémur, de la cual curó pronto, se acatarró apareciéndole unas decimas de destemplanza, y después, con fiebre alta, le sobrevino una bronconeumonía, que no pudieron reducir los antibióticos. Al cabo de cuatro días, expiró. Yo estuve en la clínica esos cuatro días de agravación, pese a la cual nada indicaba que estuviera próximo al fatal desenlace. En accesos de irritabilidad, no nuevos en él, protestaba contra muchas cosas con energía, no dejando de emplear cuando, por dos veces, rechazó a un sacerdote que llevaba por su sobrino Paco, militar franquista, para que se confesara. El miércoles 28 de mayo, a las nueve de la noche, perdió el conocimiento, que ya no recobraría. A las cuatro de la madrugada siguiente dejó de existir. Fue avisado de que estaba agonizando y llegó junto a él minutos antes de morir. Un cura que allí andaba rondando le dio la extremaunción, en plena agonía y sin conocimiento. No obstante, las esquelas mortuorias decían que murió habiendo recibido los auxilios espirituales, inclusive los santos sacramentos, lo cual es falso. Sin embargo, el clero púsose a proclamar rezos y bendiciones. Asistí a la misa de cuerpo insepulto, celebrada en el templo de la Virgen de Fátima, donde menudearon los cánticos litúrgicos. Para que vea usted cómo las gastaba Juan Ramón en punto a catolicismo, le envío adjunto un artículo que publicó hace cin-

Semblanza femenina

MI comunicante, pariente de Zenobia Camprubí, me había ido relutando el vivir de los esposos nómadas desde que se instalaron en Puerto Rico: la munificencia del gobernador de la isla, señor Muñoz Marín, y del rector de la Universidad, señor Benítez, gracias a la cual arraigaron allí; el abatimiento desquiciador de Juan Ramón al quedarse sin Zenobia...

De ésta —mejor dotada intelectual y temperamentalmente que su marido—, hice yo el siguiente retrato en una crónica dedicada a ambos cuando a Juan Ramón le fué otorgado el Premio Nobel de Literatura y a Zenobia se la llevó la muerte:

«Esbelta, blanca y rubia —rubia como el campo de su apellido—, derramaba dulzura por sus ojos azules, no de una dulzura blandengue sino energética, con energía bastante para afrontar serenamente cualesquiera infortunios que el destino le deparase. Sin Zenobia al lado, Juan Ramón habría podido soportar graves quebrantos que minarían su salud. Aquella mujer admirable, capaz de ser esposa de un poeta enfermo, de un guerrero vencido o de un rey destronado, le prodigaba auxilios que nadie sino ella podía prestarle eficazmente, porque ninguno valdría de nada no estando impregnado del amor de esposa, de hija y de madre. Zenobia, sintiendo que el cáncer comenzaba a devorarlo y no queriendo dejar sola a Juan Ramón en América, maniobró para convencerte que debía repatriarse. En España moriría ella más tranquila sabiendo que Juan Ramón quedaba entre parientes bienquistas y amigos de la infancia. Y como sus súplicas

Política norteamericana

Un conspicuo atacante

EL ex presidente norteamericano Harry Truman, al embarcar para su país después de unas vacaciones en la costa mediterránea francesa y no antes de sentir las plantas de sus pies apoyadas sobre suelo propio, ha reunido a los periodistas a bordo del trasatlántico «Constitution» y les ha hecho unas declaraciones comenzadas con estas palabras: «Mientras he estado en suelo extranjero me he abstenido de comentar los asuntos norteamericanos; pero ahora que me encuentro sobre un barco de los Estados Unidos, me siento libre para difundir una declaración.»

Con tan prometedor preámbulo ha abierto el ex presidente la campaña electoral del partido demócrata frente al partido republicano, contra el cual se ha manifestado expresivamente agresivo, refiriéndose de buenas a primeras al caso notoriamente caústico de Sherman Adams, a cuya dadivosa generosidad para con ciertos altos personajes la opinión norteamericana aplica a estas horas la vieja máxima de no fiarse de quienes hacen regalos ni aun de quienes los reciben.

Sin embargo, lo peor para el señor Truman no es eso que él llama «la falta de moral en la Casa Blanca y la corrupción en bastantes otros elevados puestos de Washington», sino «el fracaso y los resultados desastrosos de su política extranjera». No es el valor ético de la inmoralidad lo que importa más, sino sus resultados prácticos que en el presente de la Administración norteamericana están resultando verdaderamente malos.

En efecto, cuando el señor Truman habla de los resultados desastrosos de la política extranjera de los Estados Unidos se refiere sin duda no a los que vienen siendo fundamentos de esa política, sino a la manera como han sido administrados. Los fundamentos más notorios de la expansión norteamericana han estado en la protección y sostenimiento de cuantos dictadores han querido ponerse a su remunerado servicio. Disponer de ellos cubriéndolos contra la justicia de sus sacrificados pueblos, les ha parecido a los gobernantes estadounidenses lo más cómodo, seguro y rápido para disponer de los países respectivos. Hoy, sin embargo, los resultados del sistema parecen mostrarse menos prometedores a medida que los pueblos marcan puntos contra quienes los oprimen.

Podrá el señor Truman mostrarse poco satisfecho de la manera como se ha conducido esa política, pero no de la propia naturaleza de ésta, a la cual él no puede considerarse ajeno. Nosotros, españoles, no podemos olvidar que, bajo su presidencia, el Gobierno de los Estados Unidos inició descaradamente la protección y aprovechamiento del inicio régimen de Franco, después de aquella época de tirantazgo en la que, con altivez aristocrático-militar, los periodistas del Caudillo llamaban a Truman «el camiserito», aludiendo con peyorativa intención a su condición de hombre de industria.

Pero no se trataba para éste de una empresa de simpatía, sino que así el señor Truman creía servir «los intereses» de su país, que no veía él precisamente en la libertad y la justicia de la gran parte no norteamericana de la humanidad. No es eso nuevo, ni mucho menos, en la historia del mundo, aunque quizás los Estados Unidos, por demasiado ricos, lo han llevado demasiado lejos. Así parece comprenderlo ahora el señor Truman por sus declaraciones de a bordo. Sólo cuando su descontentada experiencia fuese aplicada al caso español podría interesarnos la fortuna electoral de su partido, y no por otra cosa que porque los «intereses» le dictaran una nueva «moral» política. Nueva, sí, porque esa moral no es virtud definida y constante, sino variable función de intereses y también de tiempo y de lugar; de esa circunstancia de lugar a la cual Truman ha dado tan delicada importancia al poner sus pies en el barco, lo cual, pensando en que su partido lo pueda poner otra vez en la Casa Blanca, nos hace pensar, variando la frase de Dantón, que ciertos estadistas llevan la moral política en la suela de los zapatos.

Secuestro de cadáveres

LOS otros tres han muerto en la expatriación. El militarismo teocrático o la teocracia militarista, como se quiera llamar al régimen de Franco, no resignándose a que las tumbas de los tres ilustres compatriotas sean en el extranjero otros tantos testimonios de su incivildad, ha hecho grandes esfuerzos para apoderarse de los cadáveres. A través de patentes incógnitas de la voluntad de los finados, se adueñó de los restos mortales de Manuel de Falla y Juan Ramón Jiménez y sigue esforzándose por conquistar los despojos de Antonio Machado. No contento con ello, teje historias falsas encaminadas a demostrar que los muertos secuestrados, y a quienes no pudo secuestrar vivos, nunca fueron enemigos suyos. Es decir, además de robar cuanío de ellos queda, los deshonra.

«El sombrero de tres picos había tenido para mí un aire funerario, como lo tuvo treinta y cinco años atrás, en otra mañana dominical, la jota de «La Dolores», que, en homenaje a Tomás Bretón el día que éste falleció, hubo de tocar, intercalada improvisadamente en su programa, la Sinfónica de Fernández Arbós durante un concierto en el Monumental Cinema de Madrid.

Sobre el aparato de radio, ya apagado, tenía yo varias cartas que acababan de entregarme. Reparé en un sobre manuscrito, procedente de Puer-

En la I Conferencia Europea de la Internacional de C. T. T.

Resolución sobre España

En Macollin-sur-Bienne (Suiza) se ha celebrado la I Conferencia europea de la Internacional del personal de Correos, Telégrafos y Teléfonos, a la cual, representando al Secretariado Profesional de Comunicaciones de nuestra Unión General de Trabajadores, ha asistido el compañero Benito Alonso, que ha sido objeto de muy expresivas muestras de simpatía.

Ruñida en Suiza del 16 al 19 de junio de 1958.

La Conferencia europea de la Internacional del personal de Correos, Telégrafos y Teléfonos (IPTT).

Expresa su simpatía al movimiento sindical español libre y, en particular, a los refugiados españoles de dichos servicios y a sus familias.

Confirma su solidaridad con los trabajadores de España y protesta energicamente contra la opresión de la libertad y del sindicalismo bajo la dictadura de Franco;

Aprueba las reivindicaciones relativas al restablecimiento de la libertad y de la democracia en España, así como las denuncias y protestas que la Confederación Internacional de Organizaciones Sindicales Libres ha sometido a la Organización Internacional del Trabajo y a la ONU;

Reclama la liberación de los trabajadores y de los estudiantes encarcelados bajo el régimen de Franco y el restablecimiento de las libertades, permitiendo el retorno de los refugiados españoles a su patria;

Alienta a los Sindicatos españoles de Correos, Telégrafos y Teléfonos y les promete una solidaridad efectiva;

Está resuelta en el porvenir como en el pasado, a dar su apoyo moral y financiero a los refugiados españoles de los mencionados servicios.

Nuevos testimonios de represión, cinismo y engaño de unas declaraciones del Caudillo

EL Caudillo declaró recientemente a Serge Groussard, para su publicación en «Le Figaro», de París, que: «... después de la victoria de 1939, sólo los delitos de Derecha Común se castigaron. Que nadie ha sido condenado en España por crímenes políticos. Nadie se ha visto perseguido por causas de sus ideas...»

La falsedad, el cinismo y la brutalidad son las armas habituales de todos los despotas. Nada de extraordinario hay en comprobarlo una vez más; pero al ver que periódico tan acreditado de serio como «Le Figaro» publica las declaraciones del Caudillo sin molestarse en contrastar las palabras caudillescas con los hechos, constituye una obligación moral para nosotros el recordar a la opinión pública que está al alcance de cualquier observador el verificar el hecho innegable de que sufren prisión en España centenares de personas a las que no se puede acusar de haber cometido delitos de derecho común.

No es menester recordar que don Julián Besteiro, presidente del Parlamento republicano, murió por carencia de asistencia médica en la cárcel de Carmona. ¿Era un delincuente común? No ha media docena de años, fué asesinado en los sótanos de la Dirección General de Seguridad —en Madrid— Tomás Centeno, presidente del Partido Socialista Obrero Español —clandestino—. Tampoco fué detenido por robar o asesinar, sino por sus actividades políticas. Aun está en la cárcel, desde hace más de diez años, Eduardo Vilegas, que ha incurrido en el grave delito de presidir el Partido Socialista Obrero Español en la clandestinidad. Por iguales actividades políticas, tanto como por acciones sindicalistas de carácter clandestino, se hallan en las cárceles españolas decenas y decenas de honestísimos sindicalistas de la UGT —filial de la CIOSL— y de otras organizaciones.

Del pasado año son los encarcelamientos de Ruidriego, Herrera —hermano del obispo de Málaga—, de Tierno Galván y de otros, hombres de centro-derecha, antifranquistas a los que ningún juez puede acusar de asesinos, ladrones, estafadores o de gente desvergonzada. No más allá del mes de junio hace falta volver la mirada para ver las detenciones de los estudiantes de la Agrupación Socialista Universitaria, atropello que hemos denunciado en el número del mes de junio de «Nouvelles d'Espagne». Se trata también de vulgares delincuentes comunes? Toda la prensa relata estos días el proceso incoado en Barcelona contra 48 personas acusadas de reorganizar el Partido Socialista Unificado de Cataluña y participar en las huelgas de la Ciudad Condal. ¿Es necesario demostrar que todas las personas que hemos citado son honestísimos ciudadanos que han expuesto su vida y su libertad por conseguir que España viva en la libertad?

Más no hay solamente los testimonios que preceden para probar la precariedad del tirano adveniente del Estado español. La Comisión Ejecutiva de la Unión General de Trabajadores en el Exilio acaba de recibir una comunicación del Ayuntamiento de aquella capital.

(Pasa a la segunda pág.)

«Saludo» a Ullastres en Bonn



Delante del Ayuntamiento se desplegaron por sorpresa unos carteles en contra del régimen de Franco. (Traducción del alemán del texto puesto al pie de la fotografía.)

La estancia en Alemania del ministro de Comercio del Caudillo, don Alberto Ullastres, no siempre ha sido tan bien ambientada como ha tratado de hacerlo la prensa española. A ese propósito, he aquí la fotografía que el periódico de Bonn «General Anzeiger», de 12 de junio, ha publicado del «saludo» que al ministro del Caudillo le fué presentado a su salida del Ayuntamiento de aquella capital.

Comentario

Las cosas y su apariencia

DE las disconformidades entre la realidad y sus apariencias, se ha escrito y hablado mucho. «Las apariencias engañan», dice la sabiduría popular; y hasta de esa impresionante inmensidad que nos cubre a todos, advirtió ya un célebre poeta que «ni es cielo ni es azúl. Pero las apariencias (son sinceras alguna vez) «Nunca», dice con su autoridad profesional el eminente falangista y director general de Prensa, señor Muñoz Alonso, dirigiéndose a los suyos.

Son éstos los periodistas españoles. Todos le pertenecen y todos estaban representados en la Asamblea Nacional de Asociaciones de la Prensa que se ha celebrado en Las Palmas de Gran Canaria. En ella, el señor Muñoz ha dicho cosas interesantísimas. En los muros de la Escuela Oficial de Periodismo debían inscribirse sus estupendas y poéticas definiciones, y principalmente la de que «periodista ejemplar, periodista noble, es aquel que lo que escribe y relata es tan limpio, bello, decolorado y honesto que podría desposarse con ello si tuviera rostro de mujer».

Pero lo más importante es que el periodista se percate, hasta dentro de los huesos, de que es un ser esencialmente orientado y de que las cosas —al menos en la España del Caudillo— no son «nunca» lo que parecen. Las cosas se ven de una manera, pero hay que decir de otra, según las instrucciones que dicte el ministerio de la Información. Esa es la doctrina caudillesca de la «orientación», tan fundamental para el régimen y tan notoriamente expuesta y establecida por el ministro Arias Salgado. De ahí que su director general haya insistido ante la Asamblea de esta manera:

«El periodista, este hombre que necesita desgarrarse los ojos para ver qué pasa; pero que, mientras ve lo que pasa, al expresarlo, está, desorientado, porque las cosas no son lo que parecen ser nunca, y las cosas tienen su perspectiva, y los acontecimientos también, y están esperando aquel rumbo que los define, hermosee y dirija.»

He ahí al periodista desorientado ante lo que ve, advertido de que aquello no es lo que parece, y esperando para expresarlo que le señalen el rumbo perspectivo y hermoseador.

Quiere esto decir que si un animalito con cuatro patitas, dos orejitas y un rabito se presenta diciendo miau en el campo visual del periodista, ese animalito será una gallina si así lo dice el ministro del Caudillo; debiendo guardarse el buen periodista de adelantar temerariamente su opinión de que aquello pueda ser, por ejemplo, un gato.

Con tan prudente y disciplinada formación, los periodistas caudillescos, a través de ese aparente panorama de miserias y de corrupción administrativa que tienen a la vista, nos presentan en los periódicos la orientada imagen de la España feliz y engrandecida por el Caudillo. De ahí que el señor Muñoz haya dicho así: «Hoy el periodista sabe que está al servicio de algo noble y digno.»

Claro está que lo sabe, y que para saberlo le ayuda mucho esta doctrina de que las cosas no son nunca lo que parecen. Según ésta, el régimen al que el periodista sirve no podría ser noble y digno si así lo pareciera; pero la verdad es que parece todo lo contrario de digno y de noble. Y como lo parece... ¡asi piensan de él los españoles!

Pericles GARCIA

- La radio y los periódicos
- caudillales dicen que el deficitario ministro de Agricultura
- ha sido recibido en Badajoz
- con honores militares. Esperemos ahora otra más feliz y
- abundosa ocasión en que el ministro del Ejército sea recibido en cualquier parte con honores agrícolas.

HECHOS Y FECHAS

Lo que se quiere olvidar

Con motivo de haber publicado...

Por Serge Groussard

CUANDO estalló la guerra mundial...

«España, con su neutralidad...

«La no-belligerancia no es la neutralidad...

«Su ministro de Asuntos Exteriores...

«Y, ciertamente, no era sólo con palabras...

«Evidentemente, Franco no quería lanzar...

En Bruselas

Festival internacional gimnástico - deportivo de trabajadores

Los días 11 al 14 de julio actual se desarrollará...

Se reunirán así millares de trabajadores deportistas...

La tómbola de Orán

Por no haberse podido llevar a efecto la rifa...

Aviso

Mediante otro aviso que se publicará...

Orán, 25 junio 1958.

Imprenta Especial de EL SOCIALISTA

tenas de millares de muertos, una movilización general...

Todo lo que el Caudillo pudo hacer para ayudar a los nazis...

La División Azul tuvo durante dos años un efectivo medio de 60.000 hombres...

El Caudillo desencañonó mediante la prensa, inscripciones al alquitrán...

Como señaló lord Templewood —sir Samuel Hoare—, ex embajador de Gran Bretaña...

Bella maniobra, tanto más cuanto que España había venido a ser una filial económica del Eje...

De hecho, la ayuda falangista a Alemania fue asombrosa...

armas al pie. Sin sus aportaciones, los nazis habrían sido...

«¿Qué es la civilización y qué entendemos por tal quienes salimos por los fueros de su existencia?...

Nuestra civilización, que algunos creen avanza zancadilla por zancadilla...

Los rusos callan. Están demasiado lejos. No parecen siquiera predicar la unión a los jefes comunistas...

El libro blanco americano puede vanagloriarse de haber dado publicidad elocuente a documentos que prueban la evidente colusión de la España falangista...

Se olvida la composición del Consejo de la Hispanidad. So color de extender los lazos «en todos los órdenes»...

14 de junio 1940. — Ocupación de Tánger por las tropas españolas, con violación de la Convención de París de 18 de diciembre de 1923.

12 de abril 1945. — España rompe sus relaciones diplomáticas con el Japon.

De refilón Los traços de nuestra civilización

CUANDO se pretende justificar lo que muchas veces es injustificable...

«¿Es posible esto en un mundo gobernado por orates, ciegos por conveniencias de falacia y avanzada civilización actual, cuando se tolera, se protege, se abonan y se desarrollan factores negativos que corren todo avance y progreso?...

Se mata y se extermina la libertad en Rusia, se mata y se aniquila a los hombres y a la libertad en Hungría...

Por otro lado, las libertades van recortándose cada vez más en países de expresión democrática y el peligro de una tiranía de estilo fascista emerge en distintos países de Occidente...

Luis de la MIRANDILLA

«¿Qué podemos hacer para evitar este cúmulo de disparates que ponen al borde del abismo estas instituciones y estas leyes que la humanidad se ha dado para diferenciarse de la prehistoria o de las tribus del Mau-Mau?...

Primeramente, en los países de signo democrático, encajar sólidamente lo que hoy es una pura entelequia, que llamamos, por llamarla de alguna forma, democracia...

Tercero, ayudando a salir de la miseria y de la desesperación a pueblos que no conocen, a los países subdesarrollados que viven expuestos a explosiones o a caer en el rezago de sistemas esclavistas...

«Es posible esto en un mundo gobernado por orates, ciegos por conveniencias de falacia y avanzada civilización actual, cuando se tolera, se protege, se abonan y se desarrollan factores negativos que corren todo avance y progreso?...

Respetando la ortografía, anticadébrica pero lógica, de sustituir con la j la g si ésta ha de usarse en sonido fuerte...

Luis de la MIRANDILLA

Congreso del Partido Socialista Argentino

Buenos Aires. — Los Centros socialistas de todo el país se están preparando para asistir al 44 Congreso nacional...

En numerosas asambleas que en ocasiones se prolongan durante varias noches, los compañeros argentinos estudian el proyecto de reformas a la Carta Orgánica...

1956, como asimismo el Cuadro con los informes del Comité Ejecutivo, Comisión de Prensa, Consejo Nacional, organismos de colaboración y Federaciones Socialistas...

Cabe destacar que por la importancia de los temas a considerar y especialmente por la trascendencia de algunos de ellos para el orden interno del Partido...

ACCION JUVENIL SOCIALISTA. Reunión de la Comisión Ejecutiva. Se reunió la Comisión Ejecutiva de la Federación el día 23 de junio.

EL POETA HEREJE

(Viene de la primera pág.)

fuesen desoladas, urdió llamamientos desde allí, llamamientos en los cuales el parentesco y la amistad formarían nutrido coro de vehementísimos ruegos...

«El catolicismo viene a ser la gran ópera del cristianismo, una Aida, por ejemplo. ¡Qué diferente el terrible drama elemental del que Cristo fue verdadera y único protagonista...»

Tales antecedentes revelan la incisa farsa del Gobierno dictatorial de España haciendo transportar y recibiendo con extraordinaria pompa el cadáver de Juan Ramón...

PERO qué decir de la Iglesia, sumada también al homenaje con tanta o mayor pompa que el Gobierno?...

Respetando la ortografía, anticadébrica pero lógica, de sustituir con la j la g si ésta ha de usarse en sonido fuerte...

Luis de la MIRANDILLA

Nazaret; con las melenas rizadas sobre los hombros y la barba tan bien partidial...

«La cruz, como sabemos todos, no fue sino un instrumento de martirio y muerte para ladrones y asesinos, calumniadores, etcétera. En España y en el siglo XV se usó también, con la horca, para castigar a homosexuales...

«Algunas veces —añade Juan Ramón— he pensado en fundar una nueva religión en los Estados Unidos...

«Si, el Papa vendrá a New York y podrá pasar temporadas en Puerto Rico, donde parece que aumentan las disidencias católicas gradualmente...

He ahí lo que a Juan Ramón le apenaba no llegar a ver y lo que, según él, les queda por ver a quienes viven veinticinco años más...

«Los católicos —manifiesta— suelen decir que su religión es monoteísta. Para convencernos de ello no tenemos más que contar el número de nombres de santos del almanaque...

«Ya encontré mi nombre, el que yo debía darte después de los años, isla de la simpatía; y ya nunca te llamaré de otro modo. No me parece posible hallar en parte alguna de nuestro mundo realizado una expresión general indijena más simpática que la de estos obsesivos ojos negros, verdes, azules, grises, todos con iris de oro flotador que desde cualquier rincón nos da la mujer que nos los da...

«Ya encontré mi nombre, el que yo debía darte después de los años, isla de la simpatía; y ya nunca te llamaré de otro modo. No me parece posible hallar en parte alguna de nuestro mundo realizado una expresión general indijena más simpática que la de estos obsesivos ojos negros, verdes, azules, grises, todos con iris de oro flotador que desde cualquier rincón nos da la mujer que nos los da...

iris de oro flotador que desde cualquier rincón nos da la mujer que nos los da, tan luminosos, tan inmatados, tan demurrados...

«La intensidad expresiva, clavadora, de la mujer puertorriqueña me recuerda la de las mujeres dramáticas de Giotto. Mirada sobrecojadora como de clava, con la pupila nadando, saliendo casi, dándose como joya traslucida del mar infinito...

«Andalucía, Italia se me funden con los fondos de estos parajes de campo y ciudad, de mar y aire, en los que el contraste de tierra y espacio son tan mágicos. Los colores vivos de los vestidos se funden en esta luz de modo inesperado, cambiadísimo, sobre todo los verdes, los amarillos, los morados, los blancos, los grises y los negros...

«Yo tengo pronosticado hace tiempo que el Papa se irá a New York con sus irlandeses, Mussolini, hombre inteligente y soberbio, que purgó sus fantasías por el segundo, ahorcado bocajado con su inspiradora general, dió ya el golpe de gracia al Papa libertadolo de la prisión castellana y haciéndolo banquero...

«Invitamos bien cordialmente a todos nuestros compatriotas a asistir numerosos a este acto.

Indalecio PRIETO

En Charleroi Sesión de cine educativo

El domingo 13 de julio a las cuatro de la tarde y en la sala de fiestas del Palais du Peuple en Charleroi, la Sección de la UGT en Châteauneu pasará la película de ambiente social «Le sel de la terre»...

Libro interesante

En Buenos Aires ha aparecido, publicado por Editorial Periplo, el libro titulado «No me avergonces Evangelio» y subtítulo «Desde mi parroquia»...

«Según la Metropolitan Life Insurance Co. de Nueva York, es Países Bajos el que ostenta el record de la longevidad. En efecto, allí la duración media de la vida humana es de 72,5 años, contra 32,5 solamente en las Indias»...

